
 
 
 
 
 
 

ПРВИ МАЈ БЕЗ МАСОВНИХ МАНИФЕСТАЦИЈА 
СрпС у колони солидарности 

 
         За разлику од, у свету развијених индустријских демократија, где је 
незамисливо да радници, било синдикално организовани или синдикално 
неорганизовани, масовно изађу на улице или на неки други прикладан начин 
обележе први међу празницима света рада, у Србији је готово постало правило 
да се празник обележи теферичима, уз различите воде, шумарке и популарна 
излетишта и да, уместо да радници упозоре на муке које их тиште, по 
принципу „бриго моја пређи на другога“ они и сами забораве на све оно што 
су од протеклог Првог маја, па до овога наводили као проблем. Уосталом, као 
да ће неко други њихов проблем да реши. Чак ни организовани покушаји са 
бесплатним превозом и обезбеђеном исхраном и освежењем, у принципу нису 
давали резултат, јер је избор увек падао на првомајски излет, а не и на 
протест, заборављајићи, при томе, да је врло важно показати организовану 
снагу радника у мирном протесту или прослави важније него то чинити у 
конфликтним ситуацијама, тако честим, тако апсурдним и, усудио бих се 
рећи, потпуно беспредметним, пошто оне више личе на ситуацију „трчања за 
возом који је већ поодавно отишао из станице“, уместо да се превентивним 
активностима предупреди и сам протест и на време пронађе решење. 
         Елем, последњи велики протест забележен је лане, уочи Првог маја, када 
су чланови два синдиката (Савез самосталних синдиката Србије-СССС и 
Удружење радничких синдиката Србије-УРСС) протествовали на београдским 
улицама и показали да још увек синдикална сцена није замрла. Тога 
29.04.2009. у протестру „И ти реци доста“, како су га назвали УРСС или 
„Један минут до 12“ како га је назвао СССС, учествовало је више од 30 хиљада 
радника и то је био последњи масован протест, иако је разлога за генерални 
протест било много и вероватно за догледно време непоновљив догађај, у 
смислу масовности. Процењујући ситуацију реално, УРСС су прихватили да 
ове године суделују у мирном првомајском протесту, који ће се организовати у 
Београду под мотом: „Вратите радницима и грађанима Србије достојанство“ и 
„Само слога синдикате спашава“ који организује више гранских синдиката и 
синдикалних организација и чији су иницијатор синдикати „Генекса“ који ће 
за ову прилику бити „појачани“ са синдикатима из неуспешно 
приватизованих предузећа „Робне куће Београд“, „Клуз“, „Беко“, „ИКЛ“ и др.  
         Ово је прилика да се у духу радничке солидарности руководство нашег 
Синдиката појави на челу колоне и да у протесту, или, боље речено низу 
перформанса, који ће се одвијати у кругу од београдске Славије, па до 
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Министарства економије и регионалног развоја и српског Парламента заједно 
са другим радницима упозоре на горуће проблеме у свету рада и последицама 
погубне приватизације, ако се уопште пљачка друштвене имовине и арчење 
онога што су генерације стварале полувековно, може и назвати 
приватизацијом. Учесници протеста ће председнику Србије, председнику 
Народне Скупштине и шефовима свих посланичких клубова у Народној 
Скупштини предати обимну документацију о преварама којима су радници 
изложени у поступку нигде забележене и нигде толико дуго трајуће 
„приватизације“.  
         Намера организатора је да на миран начин искаже своје незадовоство и 
да на сатиричан начин, кроз више различитих перформанса, пред 
најважнијим институцијама Државе, каже да се не мири са постојећим 
стањем. С обзиром на сценарио целог догађања, слободни смо рећи да ће то 
бити јединствен и досад незабележен догађај, али због договора са 
организаторима, у овом тренутку не можемо износити и детаље. 
         Свим радницима, без обзира да ли они припадали групацији „белих 
крагни“ или „плавих мантила“, желимо срећан наступајући Празник рада и 
истовремено упозоравамо да њихове проблеме нико не може решити сем њих 
самих, као и на чињеницу да радницима никада и нигде није поклањао права, 
већ су се сами за њих морали (из)борити. 
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